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El aceite de oliva de siempre
[bookmark: _GoBack]Desde 1840 llevando nuestro aceite de oliva a todo como esencia de nuestra tierra. La Española es la marca de aceite español de toda la vida, capaz de ofrecer las más variadas soluciones gastronómicas con productos con la mejor relación calidad precio: aceites saludables, aromatizados que le dan un toque diferente a tus recetas o aceites de oliva gourmet.
Con origen en 1840, La Española está presente en más de 110 países, es emblema del producto base de la dieta mediterránea fuera de nuestras fronteras y pertenece al Foro de Marcas Renombradas desde 2002, potenciando hábitos de consumo saludables y una dieta equilibrada.
EN TU COCINA, SIEMPRE LA ESPAÑOLA
Con más de 180 años de historia, el aceite de oliva La Española es tu mejor aliado en la cocina. Tras nuestra marca encontrarás riquísimos aceites de oliva de España, fundamentales en una dieta saludable e ideales para tus platos del día a día o de ocasiones especiales. Sólo necesitarás un buen chorrito de este oro líquido para darles ese toque diferente a tus recetas de siempre.
En La Española comercializamos diferentes tipos de aceites de oliva españoles: desde los vírgenes extra de inmejorable calidad hasta los vírgenes o los aceites de oliva suaves e intensos igualmente versátiles en la cocina.
Comprar nuestros productos es apostar por la máxima garantía de calidad. Obtenidos exclusivamente por procedimientos mecánicos, no superan los 0,8º de acidez y cuentan con un alto contenido de polifenoles. La Española Gourmet, nuestra lata de 5 litros Gran Selección o nuestros aceites aromatizados destacan dentro de los vírgenes extra del mercado.
Nuestros aceites de oliva vírgenes también son zumos de aceituna obtenidos exclusivamente por procedimientos mecánicos y por tanto, presentan grandes cualidades organolépticas. Su grado de acidez no supera los 2º. Nuestros vírgenes son coupages perfectos para enriquecer platos en crudo.
El aceite de oliva suave de La Española es uno de los aceites españoles más consumidos en los hogares de nuestro país. Estos aceites de oliva pueden ser más suaves o más intensos en función de la proporción de virgen extra que tenga como base. Son ideales para frituras o postres.
Recordemos que el aceite de oliva, por su alto contenido en ácido oleico, son grasas saludables y pilar fundamental de la Dieta Mediterránea, patrón alimentario que ha perdurado durante siglos y cuyas bondades y beneficios han quedado demostrados en diferentes estudios científicos. Ser, además, cuna de un alimento tan delicioso como éste es un lujo en nuestras cocinas. 

AOVE HOJIBLANCA VIRGEN EXTRA GOURMET
Lleva tus platos a otro nivel con el aceite hojiblanca La Española gourmet, un aceite de oliva virgen extra fruto de la selección de las mejores aceitunas de la variedad hojiblanca.
La cual recibe su nombre por el color blanco del envés de la hoja del olivo. De sabor dulce con un fino toque de amargor y picor muy moderado, este AOVE es de color dorado intenso, un aroma que recuerda a frutas maduras, tomates y aguacate.
En cuanto a su utilización en la cocina, el aceite hojiblanca tiene enormes posibilidades, que te permitirán preparar deliciosas recetas. Además, es ideal para su uso en crudo, en ensaladas, elaborar salsas y cremas calientes, guacamoles o realizar macerados de pescados, que desearás volver a probar con esta suculenta combinación de sabores.
La Española Gourmet Hojiblanca se presenta en un cómodo formato de 500 ml en una elegante botella blanca de cristal con tapón irrellenable.
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